司法部法制宣传司关于举办全国法制宣传漫画作品征集评选活动的通知

(司宣函<2009>58号)

各省、自治区、直辖市司法厅(局)法制宣传处，新疆生产建设兵团司法局法制宣传处：

2010年4至5月，中国国际蔬菜科技博览会(简称“菜博会”)将在山东省寿光市举办，这是国内唯一的国际性蔬菜专业展会。为扩大法制宣传教育的影响，充分利用“菜博会”期间参加人数多、展览时间长的特点，开展法制漫画展览活动。为做好“菜博会”期间法制漫画展览活动，经研究，定于2010年1月15日－3月25日，举办全国法制宣传漫画作品征集评选活动。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，紧紧围绕“五五”普法规划确定的目标任务，利用形象直观的形式，广泛开展法制宣传教育，弘扬法治精神，扎实推进依法治国基本方略实施，为促进经济社会又好又快发展、构建社会主义和谐社会营造良好的法治环境。

二、活动主题

加强法制宣传教育，服务经济社会发展。

三、举办单位

主办单位：司法部法制宣传司、山东省司法厅

协办单位：中华全国法制新闻协会、山东省美术家协会、山东省漫画家协会、山东省潍坊市司法局

承办单位：中共山东省寿光市委、寿光市人民政府

四、征稿范围、方式

此次征集活动采取应征投稿和约稿相结合的方式。

漫画创作专业人员及社会各界漫画爱好者均可应征投稿。组委会向全国漫画家及司法、行政执法系统的知名人士约稿。

五、投稿要求

(一)作品内容：要围绕深入学习实践科学发展观，全面落实“五五”普法规划，更好地服务科学发展，促进社会和谐，重点宣传宪法和国家基本法律制度，特别宣传新颁布的法律法规；重点宣传事关经济社会发展、事关民生、事关和谐稳定等方面的法律法规；重点宣传“五五”普法以来各地各部门法治实践的有效措施、经验和成效。作品要以正面宣传为主，充分体现法治内涵，兼顾绘画艺术追求，尽量围绕一个法律观点、法律事件或法制人物等进行创作，贴近生活、贴近实际，力求群众性、大众化，为广大基层干部群众喜闻乐见，便于理解和接受。

(二)作品一律使用电子稿件，右下角注明标题、作者姓名。另外，投稿时需提交作者姓名、年龄、性别、所在单位、联系电话、通讯地址、邮编等。

(三)作品可以有黑白、彩色两种形式，可以是单幅，也可以是多幅，最多不得超过5幅，规格为A3和A4之间，电子稿件最小边长大于600，最大边长小于2000，分辨率为300，JPG格式。展出作品采用彩色喷绘形式，规格为60×60cm。

(四)本次活动恕不退稿。

六、奖项设置及评审

(一)本次征集活动设漫画作品一等奖2名，二等奖8名，三等奖20名，优秀奖50名。对获奖作品除颁发证书外，一等奖颁发奖金各5000元；二等奖颁发奖金各1500元；三等奖颁发奖金各500元；优秀奖发放奖品。

(二)评审工作由组委会聘请国内著名漫画、法律专家组成评委会进行评审。

七、组织领导

(一)成立全国法制宣传漫画作品征集评选活动组委会。由司法部法制宣传司、山东省司法厅、中华全国法制新闻协会、中共山东省寿光市委、市政府等部门组成。组委会下设办公室，具体负责漫画征集评选及展览的相关评选事宜，办公地点设在山东省寿光市司法局。

(二)优秀作品拟于2010年4～5月份“菜博会”期间，在山东省寿光市举办全国法制宣传漫画作品展览。

(三)组委会及主办、协办和承办单位对优秀作品有展览、摄影、出版及宣传权。

八、具体要求

(一)提高认识，加强领导。开展全国法制宣传漫画作品征集评选活动，是落实“五五”普法规划，深入开展法制宣传教育，切实增强普法教育针对性和实效性的重要举措。各地各部门要把这项活动作为“五五”普法的一项重要任务，加强领导，采取有效措施，切实做好作品推荐工作。

(二)广泛发动，精心组织。充分运用报纸、广播、电视、网络等媒体，进行宣传发动，营造有利于活动顺利开展的浓厚氛围。要注重加强对机关、单位、企业、院校、社区等漫画爱好者的发动，特别要加强对画院及漫画协会等专业组织的发动工作，以此为契机，开展丰富多彩的相关创作活动，力争推出一批艺术表现力强的高水准法制宣传漫画作品。

(三)突出重点，确保质量。要按照征集稿件的要求，坚持寓教于乐，加强对作品创作的指导，更好地保证作品对法律问题的准确阐释，实现作品艺术性与教育性的有机统一、艺术感染力与普法影响力的完美结合。此次征集评选活动截止日期为2010年3月10日，以收到稿件时间为准。

司法部法制宣传司联系电话：010一65205811

联系人：孙跃年

山东省司法厅法制宣传处联系电话：0531—82923011

联系人：李玉洲

山东省寿光市司法局联系电话：0536—5227956

联系人：徐珊珊

投稿电子邮箱：sgspfb@163.com
司法部法制宣传司

二○○九年十二月三十日

